

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 20 K. — f.
 Hat hóra — — 10 K. — f.
 Három hóra — — 5 K. — f.
 Egyes számok ára 40 fillér.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilattéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdetések és a velünk összekötetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak
 FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KÉRESK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.
 FŐMUNKATÁRSÁK:
 AGÁRDI LÁSZLÓ, PAPP JÓZSEF.

A hirdatásokat, előfizetéseket s a reklamálókat a kiadói hivatalba kérjük utaltatni.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

Farsang után.

Mindennek vége szokott lenni, a nagy és kicsiny dolgoknak, az öröm és bánat áradásának, a munka és pihenés áldásának. A föld megkivánja a magáét és mindaz, ami belőle vétetett és általa működik. A szellem csupán irányító szereppel rendelkezik és gyakran nem uralkodik az anyag fölött. Ha minden tekintetben diadalmaskodnék, más lenne a világ bennünk és körülöttünk. Talán rendezettebb, szabályosabb és tökéletesebb, de semmi esetre sem szebb, kívánatosabb és boldogítóbb. Az életnek, épen úgy mint a művészetnek, nem válik előnyére a feltétlen egyenesség; szereti ez is, az is a görbületet, a hullámzó haladást és vonalat. A szabályszerűség merevséggel jár és szögletelességet idéz elő. Ez pedig sem az életben, sem ennek bármily megnyilvánulásra alkalmas területén nem kívánatos.

Az élet folyása hat esztendőn keresztül merev, szabályozott és lefojtott volt. Csupán természetes visszahatásnak lehet tartani, hogy mihelyt alkalom kínálkozott, megtörtött a lelkek kérése és mulatságokban iparkodott megkönnyebbülést szerezni. A pihenésre kenyszerült energiák oly elemi erővel törtek ki, hogy a savanyu erkölcs-bíráknak bőven van min rágódnok. Aki azonban az embert szellemi és testi erőivel ismeri, nem lepődött meg az ideai farsang szokatlanul sok mulatságán. Az örök emberi mutatkozott a maga valóságában, az, amely tud és akar ember lenni. Nem elvek kormányozzák a közösségek életét, hanem ezeket magából az életből vonták el. Nem sápi-tozni érdemes az emberek mulatást kívánó hajlama miatt, hanem ezt a hajlamot szükséges vizsgálgatás tárgyává tenni. A megfeszített hur elvesziti rugalmasságát, ha olykor-olykor nem lazítanak rajta. Ilyen az emberi lélek is. Ha talán nem is szükséges, de semmi esetre sem válik kárára az életerőknek némi mozgásba hozása, a jókedv kiáradása, a mulatozás poharának szűcsörlése.

Jól tették, akik a farsang arra szánt ideje alatt szórakoztak. Azonban félt, hogy a régóta nem izlett örömeik fölötté megkivántatták magukat. A mulatozó hajlam rendkívül fejlett az emberekben és számtalan élet letörésének okozója. Ezt

semmi esetben sem lehet elősegíteni mulatságot nyújtó alkalmak teremtésével. Nemcsak a szórakozás fűti a lelket és trisszti tel az életerőket, hanem a munka is. A mulatozás után kívánatosabbnak kell lennie a komoly foglalkozásnak, a gyakori virrasztás után az éjszakai pihenésnek. Reméljük, hogy szünet áll be a mulatságok rendezésében és alkalmuk marad az embereknek a magukba szállásra is, meg az anyagi és testi erők pótlására és fejlesztésére is. Az ember mély és igaz ismerete alapján különült el az év kezdete a mulatozásra alkalmas farsangra és a megtartóztatásra intő nagybőjti időre. A meglazult testi és lelki erők egyensúlyba hozása minden komoly emberre nézve szükséges és elkövetkezett ennek ideje.

Akik nem a test tombolásában keresik és találják meg az élvezetet, azoknak nemes szórakozásban úgy is lehet részük. Városunkban e téren nagy agilitás mutatkozik, úgy hogy ennek átvitele kívánatos volna sok más tέρre is. Az érzést és értelmet egyaránt szolgáló magasabb színvonalu estélyek feikarolását, ilyenek rendezését és mennél szélesebb rétegeknek ezekben való bevonását fölötté kívánatosnak, sőt szükségesnek tartjuk. A népművelés hálás foglalkozás és erre egy időszak sem olyan alkalmas, mint a nagybőjti. Ha az e téren vezetők hivatásuk magaslatán állanak és csupán nemes célokat szolgálnak, nagy hálára kötelezik maguk iránt a város lakosságát. Komoly munkában töltött nap után egy-egy tanulságos vagy szórakoztató estélyen való megjelenés a fogékony lélekre nézve olyan áldásos, hogy ezt szavakkal kifejezni nem lehet.

A világ-eseményekből.

Dánia, Hollandia és Ausztria minden időkre semleges államoknak akarják magukat nyilvánítani.

Vilmos császár a trónörökösnek megtöltötte, hogy kiszolgáltassa magát.

Baudholz amerikai tábornok, ki a magyar béke delegációval utazott Párisba, ott úgy nyilatkozott, hogy Széchenyinek nagy kiltásai vannak Magyarországon ideiglenes államfővé való megválasztására.

Az entente Littauen, Lengyelország, Románia, Finnország, Észtland és Letland segítségével védőfalat akar alkotni a bolsevikiek ellen.

Sir David Maclean, a liberális párt

vezére, az angol alsóházban bejelentette, hogy módosító indítványt fog benyújtani a békeszerződés revíziójára vonatkozólag.

Londoni jelentés szerint a magyaroknak az a kívánsága, hogy Teck herceget ültethessék magyar trónra, már fontos megbeszélések tárgyát képezi az angol kormány-és udvari körökben.

A magyar béke delegáció Párisban a békekonferenciától 8—10 napos halasztást fog kérni a magyar ellenjavaslatok átnyújtására.

A magyar minisztertanács a napokban foglalkozott a nemzetgyűlés elé terjesztendő két első törvényjavaslattal, az ideiglenes államfő hatáskörével és a házszabályok módosításával. Az első törvényjavaslatra vonatkozólag meggyeztek abban, hogy az ideiglenes államfőnek a nemzetgyűlés határozataival szemben nem lesz vétőjoga. A békekötés és a hadüzenés joga a nemzetgyűlésé. Az ideiglenes államfőnek nem lesz joga törvényeket szentesíteni, hanem csak joga lesz közzétenni azokat. A törvényjavaslat ki fogja mondani továbbá, hogy az összes, a forradalmi időszakban létrejött törvények és rendeletek elvesztik érvényüket. A régi házszabályok legnagyobb részét érvényben fognak maradni.

Lloyd George Oroszországról szólva az angol alsóházban azt mondta, hogy Oroszországot nem lehet fegyverrel legyőzni, még ha a szomszédos államok részt is vennének az előnyomulásban. Nem marad más hátra, mint békét kötni Szovjetoroszországgal.

Curzon lord a békeszerződés revíziójának szükségességéről a következőket mondta: Azok közül a férfiak közül, akik a békeszerződést kidolgozták, egyik sem gondolta azt, hogy ez a mű be van fejezve. Az idő folyamán sok megváltozott. Ha Németország kinyilatkoztatná abbéli szándékát, hogy a szerződés kötelezettségeinek eleget tesz, a szövetségesek nem tagadnák meg tőle a segítséget, hogy lehetővé tegyék neki, hogy a civilizált államok társaságában megint elfoglalja helyét.

A francia dohánymonopóliumnak 25 évre való elzálogosítása ellenében az Egyesült Államok készek 60 milliárd franc erejű hitelt nyújtani Franciaországnak.

Olaszország a török kérdésben védi Törökország integritását.

A keresztény nemzeti szövötkezet ülésén Beniczky belügyminiszter kijelentette az eddigi választások eredményét: Megválasztattak eddig: 68 kereszténynacionalista, 5 keresztényszocialista, 4 gazdasági keresztényszocialista, 8 keresztényszocialista, 8 keresztény kisgazda párti, 4 keresztény kisgazdapárti, 71 országos kisgazdapárti, 6 nemzeti demok-rata és 3 pártönkivüli jelölt.

A magyar békeküldöttség csütörtök délután nyújtotta át magyar kormány válaszigyékét.

A Duna-bizottság annyira elkészült munkálataival, hogy nemsokára befejezi tanácskozásait.

Az osztrákok élelmiszer fejében fegyvereket küldenek Lengyelországba. A Vörös Újság szemrehányást tesz a hadügyminiszternek, mivel ez a szállítás az orosz proletáriátus ellen irányul.

A nyugatmagyarországi képviselők a budapesti külföldi misszióknak tiltakozó jegyzéket nyújtottak át, melyet Apponyi Parisha is vitt és amelyben tiltakoznak az ellen, hogy a nyugatmagyarországi lakosságot a magyar anyaországtól elszakítsák. A jegyzékben végül népszavazást követelnek.

Ausztria a nyugati hatalmaktól és Japántól nagyarányú hitelt fog kapni.

A pénzérték rendezése céljából nemzetközi biztosító alapot akarnak létesíteni. Ez az alap kizárólag a külkereskedelem érdekeit szolgálja.

Az angol lapok mind nyomtatékosabban mutatnak rá a békeszerződések hibáira és hiányaira és azoknak revízióját elkerülhetetlenül szükségesnek mondják.

Az amerikai szendutas a békeszerződés tárgyalását ismét elnapolta.

Tarentunban egy katonai raktár ismeretlen okból kigyulladt és elégett. A kár nagyon jelentékeny. Nagymennyiségű gyarmatárú és huskonzerv semmisült meg.

Magyarországon 18 tanárt és 13 tanárnőt felmentettek a tanítástól a proletár diktatúra alatt tanusított magaviselete miatt. Hat éven keresztül semmiféle magyar intézetben sem taníthatnak ezek.

A csehszlovák kormány megtiltotta a spiritusznak Németországba való kivitelét.

Szibériából visszatért néhány cseh ezred; Prágában nagyon ünnepelték őket.

A Thyra mellett levő Erdberget a végleges döntésig megszállották a csehszlovák csapatok.

A magyar békeküldöttség egy hetes halasztást kapott néhány jegyzék elkészítésére.

A magyar külügyminiszter jegyzéket intézett Ausztriához, amelyben kifejti, hogy Nyugatmagyarország politikai rendezését meg kell előznie a gazdasági viszonyok rendezésének.

Caribród környékén a bolgárok programot rendeztek, emiatt a jugoszlávok bevonultak a városba.

Németországtól követelik, hogy szolgáltsa ki összes kereskedelmi flottáját, a politikusok közül pedig Erzbergert és Scheidemannt.

Olaszországban törvényjavaslat készül, mely a munkanélkülítőket, pl. töképepzéseket erősen megadóztatja. Ezek jövedelmének felét követeli adóba az állam, hogy dolgozni legyenek kénytelenek.

Az oroszok a Volga mentén földterületet ajánlottak fel a német kommunistáknak. Ezek hajlandóknak mutatkoznak a kivándorlásra.

A londoni megisztatás egy küldöttsége diszkardot adott át Foch marsallnak.

Masaryk elnök születésének 70. évfordulója alkalmából a csehszlovák kormány emlékérmeket veret.

Néhány nap óta a német újságok áruátása megkezdődött a párisi újságioszkokban.

Németországba 127000 fogoly katona tért vissza február közepéig Franciaországból.

Lansing államtitkár megvált hivatalától. A belga, francia és angol szocialisták tiltakoztak az ez országok között készülő harmas szövetség ellen.

Különfelek.

— **A Róm. Kath. Egyházi Énekegyesület** új orgonaaalpar javára rendezendő márc. 6-i hangversenye iránt óriási az érdeklődés. A magas színvonalon álló műsor biztos záloga az ígérkező erkölcsi és anyagi sikernek. A hangverseny részletes műsorát itt adjuk: 1. Szdrax ágon bús gerlice... Nem szól a tülünk... stb. népdalegyveleg az Énekkar előadásában. 2. Chopin és Weber 2 zongorára írt műveit Kregczy Anna és Kmoskó Irén játsszák. 3. Schubert, Bizet, Löwe és Dienzl dalokat Heckmann István énekel. 4. Schumann „Cigányélet”-ét éneklés az Énekkar. 5. Mendelssohn d-moll trióját játsszák: hegedűn Grimm György, cellón Szűts Ferenc és zongorán Kregczy Anna. 6. Melodráma Előadja Farkas Olga 7. Részlet Haydn a „Teremtés” c. oratóriumából, éneklés az Énekkar Kregczy Anna és Kmoskó Irén zongorakísérettel. Az érdeklődőkkel ezután is közöljük, hogy a számozott ülhelyek jegyei f. hó 29 től lesznek válthatók.

— **Gyászhr.** Mély megdöbbenést vált ki beünnelt a leverő hír, hogy Bakó István besztecebányi főgimn. tanár, városunk szülőtte e hó 14-én élete 63 évében Besztecebányan elhunyt. A boldogult, a jovialis Pista bácsi csak barátokat hagyott hátra, mert népszerűségénél csak jó szíve volt nagyobb. A nyolcvanas években a lévai főgimnáziumban működött, mint a történelem tanára s tanítványai máig is hálás szeretettel emlégetik memcsak mint nagytudású, európai műveltségű férfit, de mint az ifjuság igaz barátját is. A vakációk mindig utazásra használta fel, hogy ismereteit gyarapítsa. Beutazta Európa mindenországot s mindig tapasztalatokkal megrakodva tért haza; városunkat nagyon szerette; megírta egy ízben annak történetét is. Amikor csak ideje engedte, mindig haza jött rokoni és baráti közé s itt a kálváriai tuskulánumban barátságos, vig napokat töltött. Amily szép és nyugodt volt élete, oly csendes volt a halála is. Temetését e hó 16-án ment végbe rokoinak, Besztecebánya város nagy közönségének részvételével. Halálát íverei: Bakó Ferenc a lévai takaréki és hitelintézet ny. pénztárosa, Bakó Kálmán, nővérei: özv. Babusik Istvánné, özv. Kaveggia Adolfné és özv. Gyenes Jozsefné urasszonyok s kiterjedt rokonság gyászolják.

— **Ondricsek hangversenye.** A Sokolegyesület által e hó 19-én rendezett Ondricsek koncert igaz művészteljes volt. Még azok is, kik már régebből ismerték a mestert, bizonyos elfogódással várták megjelenését. Pontban 8 órakor kezdődött a hangverseny. Ondricsek mester egyszerű megjelenésű uri ember a művészek dívatos hajkoronájával Egyébként semmi póz, mint aki teljesen biztos a sikerében. Hegedűjének teljesen ura, ugy szól, beszél, sir, amint ő akarja. Haendi D-dur sonatáját játszotta elsöben. Általánosán ismert koncertdarab Művészek bemutatkozónak választják, mert alkalmas arra, hogy az előadó tehnikájára felhívja a hallgatók figyelmét. Ondricsek e tekintetben is mester; vonókezelése teljesen szabatos, könnyed és elegáns. Játékának minden szépsége azonban a következők darabban Mendelssohn Bartholdy E-moll hegedű koncertjében tünt ki. A hatalmas művet kivülről játszotta. A több tételből álló zene darab mindegyik részlete külön tudást igényel. Itt érvényesült igazán szépen Ondricsek briliáns tehnikája; a legnagyobb nehézségeket — mint a flageolet futamokat — könnyű szerrel győzte le. Az andante finom, lehetszerű pianissimoja ép oly tisztán csengett, mint az allegro hatalmas fortissimoja. A kettős hangokban mind két hang erőteljes, tiszta konzonanciája még a zeneértők között is feltűnést keltett. Böven kijutott a tapsból a mesternek, kit négy ízben hívott a lámpák elé a lelkes hallgatóság. Az elismerésből kijutott a rész Sole K. zongoraművészeknek a finom, művészi kíséretért. Sole K. két darabban önállóan is bemutatkozott. Elöször Novák két kisebb darabját, majd Suk I nagy tehnikát igénylő Fantasie Polonaise című darabját adta elő. Játéka semmi kívánni valót nem hagy, ő is mestere a hangszerre-

nek. Előadását meleg tónus, rutin és elegancia jellemzi. Ezért aratott ő is zajos elismerést. Ezután Ondricsek mester és Ondricsekné, Stiller Ella urasszony Spohr hegedűduettjét adták elő. Ritkán van alkalomunk ily tökéletes szépségű előadásban gyönyörködni. Két művészelek harmonikus játéka volt ez. Mély érzés, zenei megértés jellemezte. A közönség a legzíveltebb gyációnban részesítette őket. Végül Ondricsek egy saját szerzeményű rapsodiát adott elő, melyet a közönség zajos elismerésére még egy számmal megtoldott. Hisszük, hogy ugy a mester, mint a közönség meg voltak egymással elégedve, mert az estély szép és művészi volt s a közönség halála és szívesen fogadta.

— **Örökbetogadás.** A magyar igazságügyminiszter megerősítette a Nádasdy József és dr. Novotny Ernő ügyvéd között létrejött örökbetogadási szerződést és megengedte, hogy dr. Novotny Ernő a jövőben a dr. Nádasdy Ernő nevet viselje.

— **Kinevezés.** A csehszlovák igazságügyminiszter Konecsny János, Deutsch Ignác és Ujlaki Otto bíróiági írodasztizteket jelenlegi alkalmazási helyükké a IX-ik fizetési osztályba írodafőtiztekké nevezte ki.

— **Kereskedelmi alkalmazottak hangversenye,** mely e hó 14-én folyt le a vigadóban, az ideai farsang egyik legszebb mulatsága volt. Szinte zeneció számba ment, hogy a rendezőségnek sikerült Grünfeld Zsigmond operanékest közreműködésre megnyerni. A nagy és előkelő közönség teljesen megtöltötte a színháztermet s lelkes elismeréssel adózott a szereplőnek. A fényes műsor kimagasló számai volt Grünfeld Zsigmond énekesé. Grünfeld jó megjelenésű, igazi szinpadí alak Hangja messzeszengő, tiszta bariton, amely minden modulációra alkalmas. Képzett énekművész, kinek előadása módja is önkénytelen rokonszerevészet. Műsora a világ zeneirodalmának ritka szép gyöngyeit ölelte fel, Rubinstein, Wolf balladái mélységű zeneköltömenyeit ép oly bensőséggel interpretálta, mint amily szépen kitejezte Chopin és Strauss álomszerű gyöngéd érzelmekekkel telített dalait Természetesen minden szám után szünni nem akaró ováció fogadta Grünfeldet, kit meghatótt a közönség meleg rokonszerevé. A kíséretet Groer József tanár látta elő, ki vérből művész, ami önállóan előadott darabjából is kitűnt Szívelyes ünneplés tárgya volt B. Németh Bianka, ki Puccini Tosca imáját és Wagner Bolygó Hollandijának egy gyönyörű részletét énekelte a kedves közvetlenségűl. Képzett művésznő kinek hajlekony tömör mezosopránja igen alkalmas az érzelmekek minden skálájának hű kifejezésére. A zajos tapsra műsorat meg kellett toldania egy bájos Ziehrer-dallal. Kedves meglepetés számba mentek Adler Ilonka és Frecska Irénke szavalatai, kik művészi módon szövegezték meg az új magyar irodalom remekeit. — A műsor után tanc volt.

— **A Ker. Szoc. Ij. Szabadsezervezet** elnöksége felhívja azon szegénysorsu keresztény diákokat, akik segélyre szorulnak, hogy a ker. szoc. ij. szabadsezervezet helyiségeiben (Ladányi utca 14.) segélyre tartandó igényük bejelentése végett az elnökségneél jelentkezzenek. Együttal az érdeklődő közönség szives tudomására hozzuk, hogy a ker. szoc. ij. szabadsezervezet által rendezett Matinek ezental minden csütörtökön lesznek.

— **Öngyilkosság. Pionka** István nyug. óbarsi kántortanító, ki nyugalmaztatása után Lévan lakott, e hó 17-én délelött, míg felesége a városban járt, szobájának gerendájára felakasztotta magát. Mikor felesége haza tért, zárva találta szobája ajtaját; ugy kellett kinyitani. Mikor felnyitották, az öreg tanító ott függött a szegen holtan. A boldogult elmezavarában követte el végzetes tetteit, mivel már hosszabb idő óta készült rá. Ezen a napon is mindig küldözgette hazulról feleségét és szinte megragadta az alkalmat, hogy vegezzon magával. Évtizedeken át volt Óbarsi község tanítója. Testben és lélekben megtörve került nyugdíjba, melyet alig pár évig élvezett. Az öreg tanító hült tetemeit e hó 18-án helyezték örök nyugalomra a lévai temetőben. Nyugodjék békében.

— **Álarocs bál** már évtizedek óta nem volt Léván, azért kellett oly nagy érdeklődést a Hazám asztaltársaság február 17-iki jelmez-estélye. Már délután kocsiikon s lóháton vonultak át a város utcáin álarocban a jelmezesek, hogy beharangozzanak az estélynek. Este pont nyolc órakor vonultak fel a bálterembe az összegyülekezett álarocok, kiknek jelmezei a világ mindenféle bajleletéből voltak összeválogatva. Volt ott bajezo, clown, cirkuszi bohóc, kínai mandarin, Pierre és Pierett, magyar menyecske egy sereg, tót zsenicska, olah fáta; japán gésa kettő is, egy kínai divathölgy, egy bájos rococobeli rizsposor dáma, tiroli fiú, török háremhölgy bugyogóban. Bárony köntösből. Kéményseprő létrával, ablakostót szerszámjával. persze mind bájos leányok. Hollandi leányka is ott kopogott facipőjével. Egy violaszin lepke csapongott a férfi soron, de meg nem foghatták. Egy babát is láttunk, aki soha nem sirt. ellenkezőleg mindig nevetett. Egy frakkba, lakkbá, fehérnadrágba és csipkefodrokba öltözött Bidermeyer gavallér Schubert-módra hajlongott a szép maszkok között, mint valami mese herceg. Egy cigánymenyecske, hátán selyembatyuban az elmaradhatatlan rajkóval. Ugy vetette a kártyát, hogy mindenkinek csupa boldogságot jóslott. Egy vén kisasszony a fiafiakat bosszantotta nagy csaláttalassággal, persze utóbb kiderült, hogy ez a vén kisasszony egy bájos fiatal leányka; de nagyszerűen ugratta a balekokat. Egy török ur turbánnal a fején méltóságos vitát kezdett egy mandsuval. Egy kis kakas úgy ugrált a terebben, mintha tyukok közt lett volna. Volt ott egy ördög is két piros szarvval, ki mindig két rütesuhás bárral, meg egy rabbial kötekedett. A dummer auguszt sem hiányzott, mert mindig spricelt a szódával. Nem hiányoztak a meglepetések sem, különösen mikor éjfélután lekerültek az álarocok. Hamuzás szerdába nyult a multság, amelynek csak a reggel vetett véget s mely a jótékonyceira is szép összegyűlést eredményezett.

— **Áthelyezés.** A cseh-szlovák igazságügyminiszter Nagy Vilmos lévai járásbírói tevékenységét hasonló minőségben a munkácsi járásbíróshoz, ennek helyébe pedig Lévára Hoffmann István eszaceai tevékenységét helyezte át.

— **Eljegyzés** Neuhaus Adeika Vámosladány és Róth Márk Zseliz jegyesek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

— **A farsang legvigább bálja** természetesen a csizmadiai szokott lenni, mert csak ott szől reggelgi a ki volt itt, kinek a babája maradt itt, eget verő esardás. Az idén is összegyűltek a szállóban e hó 16-án s a nyomot kedélyről hatalmas nótákkal kergették a bú felegett. A multság az élet sója, mely megóvja a lelket a kétségbeesés komor gondolataitól. S nem is jó volna, ha másképp volna. Mulattak, táncoltak a fiatalok s úgy szótték tovább jóvendő boldogság arany fonatát; pohár bor mellett hanyták-vetették az öregek az élet forgatag mivoltát. Eljött a hajnal is, még mindig együtt talalta őket, mignem a céhmeister egy dicserjűk az Urat fohással befejezettnek nem mondotta a multságot.

— **Betörés.** Az Irgalmas Nővérek iskolájába a hét elején betörés történt. A tettes az utcáról a valami módon kinyitott ablakon át jutott az épületbe és ott alkulesal működtött. Kinyitotta az irodatermet és annak szekrényeit és a fizikai szertárt is. Csupán innen vitt magával egy üveglencsét. A rendőrség már nyomon van.

— **A lévai Keresztény Munkás Egyesület mulatsága.** A lévai keresztény munkás egyesület tagjai f. évi február hó 14-én tartottak meg az ideai táncmultságukat, mely úgy erkölcsileg, mint anyagiilag méltóképen sorozható a jól sikerült multságok közé. Leikes hangulat, feszelen jókedv tartotta együtt egész a reggeli órákig a vig mulatókat, melynek rendes, pontos lefolyása kétségkívül — a derék rendezőség érdeme volt. Ezen multságon megjelenteknek, felüfizetőknek és tisztelet jegyek beváltóknak ezen a helyen mond köszönetet az. Előnkés. Az összes bevétel 1885 K. az összes kiadás 777'60 kor., tiszta jövedelem 107'40 kor.

— **A mozi mai darabja az Aphrodité** című hírneves mozdíráma a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot, nemcsak érdekesítő meséjével, de páratlan szép rendezésével fogva is. Ezt megelőzik egy kitűnő vígjáték és természetesen felvételek. Ma 3 előadás lesz. A legközelebbi előadás szombaton lesz.

791—1920 szám.

Köszönetnyilvánítás.

A Hazám asztaltársaság folyó hó 17-én tartott mulatsága alkalmával befolyt tiszta jövedelméből 1500 kor azaz Egyezeröttszáz koronát adott az kezeimhez azon célból, hogy az összeg tizenöt városi szegénysorsu család között osztassék ki, aminek megtörtént tudatos és a nemesen gondolkodó rendezőségnek a részesültek nevében ez uton nyilvánitom köszönetemet.

Léve, 1920. évi február hó 20-án

Dr. Zoštak,
mestanosta.

Jótékonyaság.

A Lévai Csizmadia ipartársulat e hó 16-án tartott táncestélyének jövedelméből 867 K-át juttatott a Stefánia arvház gyermekeinek. Fogadják az ipartársulat ezen nagylelkű adományért leghatasabb köszönetünket. Léva, 1920. febr. 20.

őzv. Kherndl Jánosné.

A „Csizmadia Ipartársulat“ a f. hó 16-án megtartott táncmulatság jövedelméből 500 koronát a „Hazám asztaltársaság“ pedig a f. hó 17-iki jelmezestély jövedelméből 1000 koronát volt szives juttatni a „Hadirokkantak és hadiözvegyek egyesületének“. — Az adományokért ez uton is a leghatasabb köszönetemet fejezem ki a „Csizmadia ipartársulatnak“, a „Hazám asztaltársaságnak“, valamint a jószívű felüfizetőknek.

Jánoss Jenő,
űgyv. elnök.

Cisio 648—920 szám.

Hirdetmény.

A járdafektetési szabályrendelet 17 §-a értelmében a háztulajdonosok naponta kétszer és pedig reggel 7 óráig délután 5 óráig kötelesek a házuk előtt elvonulni járdát lesöpörtetni.

Mint hogy azonban a háztulajdonosok ezen kötelezettségüknek eleget nem tesznek, tehát felívom, hogy házaik előtt elvonulni járdát naponta kétszer és pedig reggel 7 óráig, délután pedig 5 óráig annál inkább söpörtessék le s azok tisztán tartásáról gondoskodjanak, mert a mulatók ellen a kihágási eljárást folyamatba teszem s a mulatókat szigorúan büntetni fogom.

Tapasztaltam továbbá, hogy a járdák több helyütt vízlevezető csatornával ellátva nincsenek, minelfogva a hivatkozott szabályrendelet 17. §-a értelmében elrendelem, hogy a vízlevezető csatornákat ezen hirdetmény közé teletölti számított 48 óra alatt fedő lappal lássák el, mert azokat, kik ennek eleget nem tesznek előszörban büntetni s azután a fedőlapokat a háztulajdonos terhére elkészíttetni fogom.

Végül megírtom, hogy a gyalogjárdán bármilyen járművekkel s állatokkal atkeljenek s azokon árut s barmit is szállítsanak, — vagy hogy a házakból s udvarokból szemetet és döglött állatokat az utcára kitegyenek illetve kidobjanak, — mert mindezen intézkedésem athágóit a törvény teljes szigorával büntetni fogom.

Léva, 1920. február hó 16-án.

Lehotzky
rendőrkapitány.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1920. évi febr. hó 15-től — febr. hó 22-ig.

Születés.

Bogyó József Lukács Borbála f. u. István. — Kaffan János Moizses Eszter leány Anna — Bankházy Terézia f. u. Gusztáv. — Varga János Va, da Julianna f. u. István.

Házasság.

Kazár Mihály Sztracos Ilona rkat.

Halálozás.

Klein Simon 40 éves szívbillentyű elégtelenség. — Weisz Margit 18 éves influenza tüdőlob. — Huszár Sándor 58 éves tüdőlob. — Kocsica Károly 21 éves tüdőlob. — Pivonka István 69 éves onakasztás (gyógyihatalan alkaposrakk pillanatnyi elmésvár. — Mészáros József 45 éves szerszívhibái. — Hlasi József 28 éves influenza aryháryalob.

MEGHÍVÓ.

A NYITRAI és TÁRSA irodalmi és nyomdai részvénytársulat

1920. évi március hó 4-én délután 5 órakor a Lévai Takarékpénztár Igazgatósági gyűlés tereben

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívatnak.

Tárgyal:

1. A közgyűlés határozatképességének megállapítása, jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítése 2 tag kiküldése.

2. Az igazgatóság javaslata a részvénytársaság üzletének eladása és felszámolás iránt.

Kelt Léván, 1920. évi február hó 21-én.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 9. §-ából „Szavazati joggal csak azon részvényesek bírnak, kiknek nevére a részvények a közgyűlés megtartása előtt legalább eo nappal a törvényben árutak.

A részvények az üzlet pénztáránál, vagy a Lévai Takarékpénztárnál, a gyűlést megelőző nap esti 5 órájáig elismervény állében letétbe helyezendők.

Spanyol nátha

ellen a legbiztosabb desinficiáló szer a „Trioseptoform“ mely vegyi összetételénél fogva megöli a kóros bacilusokat. — — —

Kapható kizárólag

PICK droguista

vegyitermékek szaküzletében Léván.

≡ APRÓ HIRDETÉSEK. ≡

Ingyen 500 szekér föld építkezésnél udvartörtésre alkalmas, valamint 200 cserép, használt ajtó, ablakok, kályhák, sertesől, sparheltreszek eladók **Byrgyi Lajosnál.**

Zongorát hangolok, javítok. Vidékre is megyek. **Cim a kiadóhivatalban.**

Aranyat és ezüstöt

minden formában, ékszereket és drágaköveket vesz legmagasabb áron **HETZER ROBERT** iparművész, Léva, Kákal-ut 30. sz.

Arany fülbevaló találtatott. igazolt tulajdonos jelentkezzék e lap kiadóhivatalában.

Szobafestő. **Batyalk László** szobafestő és mázó Nagysállóban, elvállal minden a szakmájába vágó munkát s teljes megelégedésre teljesít.

Kocsist keresek március 1-sejére. **Plebanos Alsógyöröd.**

Varrógép. Egy nagy sülyesztő **SINGER**-féle varrógép eladó **Bövebbet Léván Mező-utca 8.**

Urileany keres csinosan burtozott szobát, uri családnál esetleg zongora használatlalt. **Cim a kiadóban.**

Két tanonc felvétetik **Frasch Béla** géplakatos műhelyében Léván Telek utca 10. szám.

Tánckülönórákat mindenkinek saját lakásán egész napon át ad az összes modern táncokból, u. m.: **Boston keringő, Onstep, Foxtrotte, Maxixe, Rechhelme** stb. ből, bejelentendő a Bars kiadóhivatalban — **Armand GARAI** okl. táncotánár.

Egy eredeti Singer-varrógép eladó. — **Czim a kiadóhivatalban.**

Kertész üvegtábla. Ajánlok. **mit a** **készlet** tart különböző méretű üvegtáblák, melegágyakra, rendkívül olcsó árban. **Rendes méretű kertészablák és épület-üvegek, állandóan raktáron. Steiner Ernő** üveg- és porcellánkereskedő, Léván,

Eladó dinamó. Egy 6 Hp. vattos és 220 voltos teljesen új dinamó 200 lámpának megfelelő 14.000 koronáért eladó, Hengermalom Garamszentkereszt.

6-1920. vh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai járásbírósnak 1919. évi Pk 2902-8 számu végzése következtében Dr. Steiner Oszkár ügyvéd által képviselt Steiner Lipót garamufalusi lakos javára 343 korona 30 fillér s jár. erejéig 1919. évi november hó 20.-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1000 koronára becsült következő ingóságok u. m. 2 darab 2-2 lovas kocsi nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lévai járásbírósnak fenti számu végzése folytán 343 korona 30 fillér per-költség és eddig összesen 307 korona 30 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Garamapáti községben leendő megtartására 1920. évi február hó 24. napjának délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Léva, 1920. évi február hó 10 napján.

Nagy Vilmos,

bírósági tkvvezető, mint kik. bírósági végrehajtó.

7-1920. vh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai járásbírósnak 1918. évi Pk. 1534-7 számu végzése következtében Dr. Steiner Oszkár ügyvéd által képviselt Klein Jakob javára 777 kor. 02 fillér s jár. erejéig 1918. évi július hó 5.-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 8600 koronára becsült következő ingóságok, u. m. cseplőszekrény, járgány és egy darab 4 lóerős motor nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lévai járásbírósnak fenti számu végzése folytán 777 korona 02 fillér tőkekövetelés, ennek 1914. évi december hó 1. napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 686 kor. 50 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Garamszentgyörgy községben leendő megtartására 1920. évi február hó 28. napjának délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Léva, 1920. évi február hó 15 napján.

Nagy Vilmos,

bírósági tkvvezető mint bírósági kiküldött.

5-1920. vh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai járásbírósnak 1919. évi Pk 1848-4 számu végzése következtében Dr. Steiner Oszkár ügyvéd által képviselt Steiner Sándor ékszerész lévai lakos javára, 380 korona s jár. erejéig 1919. évi május hó 28.-n fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 8000 koronára becsült egy darab „Keresztély” gyártmányú rövid zongora nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lévai járásbírósnak fenti számu végzése folytán 380 korona tőkekövetelés, ennek 1914. évi augusztus hó 1.-től járó 5 % kamatai és eddig összesen 228 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig Zselizlen leendő megtartására 1920. évi február hó 27. napjának délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóság az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták s arra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Léva, 1920. évi február hó 10 napján.

Nagy Vilmos,

bírósági tkvvezető, mint kik. bírósági végrehajtó.

Megérkeztek az eredeti

bécsi női kalapmodellek, lissé, tagál és tagalín, svájci virágok tűzések, szalmafonatok, szallagok himzett-, menyasszonyi- és gyász-fátylak — —

Schwarz Erna

női-kalap nagykereskedő
BRATISLAVA
Eötvös-utca 6. sz.

= Kályhás. =

Tisztelettel értesitem, hogy a mai naptól fogva árusítok cserép-kályhákat, takaréktűzhelyeket és porcellán faburkolatokat.

Elvállalom régi cserép kályhák és takaréktűzhelyek átrakását és javítását esetleg kokszal való fűtésre. **Nagy tüzelőanyag megtakarítás!** Becses megrendeléseket kérve, vagyok tisztelettel

KOZEL JÓZSEF

kályhámester
LÉVA, Zúgó-utca 29.

**Női kalapok,
Férfi és fiu sapkák.**

A Press & Laufer aussigi szalmakalap és sapkagyár mintái megtekinthetők a Slovenskói vezérképviselnél:

FÜRST VILMOS

BRATISLAVA
Kossuth Lajos-tér 11. - Telefon 1090.

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatárú- és vasnagykereskedése

Alapított 1881. LÉVA. Telefonszám: 14.

Állandóan friss fűszer- és csemegeárunk!

Naponta friss lipói túró és csemegeajtok. — Angyal sajt, roquefort, garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassai és pragal sönka. Amerikai élelmiszerek, rosshoef, haché, pácolt nyelv, lazao, pisztráng paradicsomban. Szardinia, szardella, ajóka gyűrű, auchovis, oroszhal, korona szardinia, göngyölt hering és egyéb csemege különlegességek. — — — Friss smirna fűst, svájci csokoládé, hollandi csemege, valódi orosz tea, eitron, mandola, mazsola, mogyoró, akáczméz, málnaszörp, cukrozott déli gyümölcs, dessert cukorkák és sütemények.

Naponta friss „GLÓRIA” pörkölt kávé különlegesség!

Csemege és gyógyborok, sherry, malaga, cognac, likőrök és pessgők

Vasárunk és konyhafelszerelési cikkek:

Alumínium, zománc és öntöttvas konyhadények, modern háztartási cikkek. — — — Rézmozsár, sárgaréz, habüst, amerikai husvágógépek, fűszer és mákőrő, mandola és dióőrő, gyorsforralók, kávé, teafőzők, teaszűrők, szén és villamos vasalók, konyhamérlegek, evőeszközök, konyhakések. Erős és gyengeáramu villamosági szerelési anyagok, villamos csengők és huzalok, zseblámpák, elemek, karbid gyertyák és lámpák, fényképezési cikkek stb.

Üzleti jelentés!

Értesítjük az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy február végétől kezdve Csehország egyik legnagyobb magkereskedő cégétől — **kerti- és virágmagvakat** kapunk bizományba. — Ajánljuk, hogy szükségletét már most jegyezze elő, hogy meglegedésre tudjuk kiszolgálni.

Kapható lessz a tasakos magvakon kívül **I° fűmag** és más vetőmagvak is

tisztelettel
WETZLER és KUGLER
fűszer- és csemegekereskedők.

I.a TEAVAJ

(géppel időzött)

gazdaságokból vagy kisebb tejsarnokokból hetenkinti szállítással kerestetik. Ajánlatot csakis elsőrendű árura kerünk beküldeni. — „Separátor” jelige alatt a „Propaganda” hirdetési vállalat címére **Bratislava, Lénau-utca 33**

Ilfj. Laufer Béla

fényképezési műterme

LÉVA, Balassa u. 10.

Fénykép nagyítások csoportképekről egyes személyek nagyítását Medallon képeket Amatein felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben!

Alkalmi felvételeknél külön bejárattal szoba átöltözködéseknél.

Igazolványokra fényképek

1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek!